
九年级物理期中测试卷（2017.11）
　
一．填空题（每空2分，共32分）

1．我国在研制舰载机时用到了先进的3D激光打印技术，在高能激光的作用下，钛合金、高强钢等金属材料　   　成液态（填物态变化名称），　   　（填“吸收”或“放出”）热量，然后按构件形状重新凝固．

2．将装有水的试管放入装有水的烧杯中，用酒精灯对烧杯进行加热，如图所示，一段时间后，观察到烧杯中的水沸腾，而试管中的水　   　（选填“会”或“不会”）沸腾，同时还观察到烧杯口周围出现大量的“白气”，这是因为烧杯中的水蒸气在杯口周围遇冷　   　_________而成（填物态变化名称）．

3．在综合实践活动中，小明绘制的盐水在凝固过程中温度随时间变化的图象如图所示；盐水的凝固点为　   　℃；12～18min过程中，“盐水”的内能_________(填“增加”、 “减少”或“不变”)．
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                       第2题图                            第3题图

4．世界卫生组织倡导大家饮用烧开后的水．在标准大气压下，将5kg初温为20℃的水烧开，需要吸收热量　   　___________J．[水的比热容c水=4.2×103J/（kg•℃）]．

5．2017年5月18日，我国实现全球首次海域可燃冰试采成功． 1m3可燃冰可以释放出175m3的天然气，这些天然气完全燃烧释放出的热量有50%被10吨的水吸收，水的温度能够上升　   　℃．（q天然气=3.6×107J/m3，c水=4.2×103J/（kg•℃））

6．丝绸与玻璃棒摩擦，丝绸会带　   　电荷，如果将丝绸与一个带负电荷的轻质小球靠近，它们之间会互相　   　（选填“吸引”或“排斥”）．

7．如图所示的电路中，若同时闭合S1和S2，可以工作的灯泡是　   　；若想让灯泡L1、L2同时工作，两开关的情况是　 _______  　．

8．在烧杯中加入盐水，将铜片和锌片插入盐水中，这样就制成了一个盐水电池．然后用导线将电压表的两个接线柱分别连在铜片和锌片上，观察到电压表指针发生了偏转如图所示，由此可知：锌片是盐水电池的　   　________极（选填“正”或“负”），盐水电池的电压为　   _____V．
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第7题图                         第8题图                           第9题图

9．如图是关于电阻A、B的I﹣U图象．由图可知，电阻值较大的是电阻　   　（填“A”或“B”）．若将A、B两电阻并联后接在电压为2V的电源两端，则并联电路干路中的电流是　   　A， 

　
二．选择题（每题3分，共30分）
10．如图所示的四种物态变化的实例中，属于凝华的是（　　）
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A．冰雪遇暖消融
   B．水烧开时冒出“白气”     C．草叶上形成“白霜”
    D．用干手器将手烘干

11．两个质量不同的金属块，放出相同热量，降低相同温度，则（    ）

  A．质量大的金属块的比热容一定大        B．质量大的金属块的比热容一定小

C．质量大的金属块的比热容可能大        D．两个金属块的比热容可能相同
12．在水平桌面上滑行的小车，速度越来越慢直至停止，下列描述中错误的是（　　）

A．小车的机械能不断减小             B．小车的内能增加
C．摩擦力改变了小车的运动状态       D．热传递改变了小车的内能
13．下列实例中，改变物体内能的方式与其它三个不同的是（　　）

A．用力搓手，手会发热          B．用炉灶烧水，水温升高

C．气缸内气体被压缩，温度升高   D．用锯条锯木头，锯条温度升高

14．小聪观察家里的冰箱，发现冰箱的灯在开冰箱门时亮，关冰箱门时灭；冰箱的压缩机则在需要制冷时才工作．关于冰箱里的灯和压缩机的连接方式，下列判断正确的是（　　）
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A．一定是串联
            B．一定是并联

C．有时是串联，有时是并联
D．不能判断是串联还是并联

15．如图甲所示的电路中，闭合开关，两灯泡均发光，且两个完全相同的电流表指针偏转均如图乙所示，通过灯泡L1和L2的电流分别为（　　）

A．1.5A 0.3A
B．1.2A 0.3A
C．0.3A 0.3A
D．1.2A 1.2A

16．在图甲的四幅电路图中，与图乙所示实物图对应的是（　　）
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第16题图

17．在如图所示的电路中，电源电压保持不变．灯泡L1发生了短路故障．当开关S闭合时，下列现象可能出现的是（　　）

A．电压表无示数，灯泡L1不发光，电流表有示数    B．电压表有示数，灯泡L2不发光，电流表无示数
C．电压表V和电流表A都有示数，灯泡L2发光      D．电压表V和电流表A都没有示数，灯泡L2发光
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              第17题图                                第18题 图

18．如图所示电路，电源电压保持不变，当开关闭合，滑片由b端向a端移动的过程中，以下说法正确的是（　　）

A．电流表示数增大，电压表示数减小        B．电流表电压表示数均增大

C．电流表电压表示数均减小                D．电流表示数增大，电压表示数不变

19．从欧姆定律可导出R=[image: image26.png]R1

R2




，下列说法正确的是（　　）

A．当电压为0时，电阻为0               B．当电流增大2倍时，电阻减小2倍

C．当电压增大2倍时，电阻增大2倍      D．不管电压或电流如何变化，电阻不变

三．实验题（第20题3分，第21题10分，第22题8分，共21分）
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20．在图中，请用笔画线代替导线正确连接电路，要求：灯L1和灯L2并联，电流表测量通过灯L1的电流．

                                           第20题图

21．某学校同学做“比较不同物质的吸热能力”的实验，他们使用了如图所示的装置．
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                           第21题 图

小红小组在实验时取相同质量的水和未知液体，让它们升高相同的温度比较吸收热量的多少，你认为判断吸热的多少依据是:______________________________________________________.

小红小组在完成实验时，发现这两种液体在加热时升高相同的温度，水加热时间较长，则说明吸热能力较强的是_______.

如果给这两种液体同时加热，则升温较快的是_________.

加热到一定时刻，水开始沸腾，此时的温度如图所示，则水的沸点是　   　℃，这表明当时的大气压强　   　（填“大于”、“小于”或“等于”）一个标准大气压．

22.某物理学习小组想探究并联电路中电流的规律，他们设计了如图所示的电路，准备测量a、b、c三处的

电流，并从实验室取来电流表3只、灯泡2只、开关1个、电池和导线若干进行实验．
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（1）画好电路图后，小燕同学开始连接电路，在连接电路过程中，开关应该是_______　的．检查电路连接无误后，她开始实验，并读出电流表示数记录在表格中．小燕同学分析数据后得出结论：并联电路中各支路电流相等．
	Ib/A
	Ic/A
	Ia/A

	0.18
	0.18
	0.36


小美同学认为小燕同学得出的实验结论可能错误，主要原因是：____________________　__________________________________________________________．
（3）小浩说，我们应该换另外两个规格　_______　（选填“相同”或“不同”）的小灯泡再次实验．当小浩连好电路后，发现灯L1较亮，则灯L1和L2两端的电压U1_______U2(填“大于”、“小于”或“等于”)
四．计算题（ 第23题10分，第24题7分，共17分  ）
23．这是我国自行设计生产的ZTZ--99式改进型主战坦克，它采用了的涡轮增压中冷式大功率柴油机在行驶时的功率可达810kw，速度可达72km/h,当此坦克行驶1小时消耗的柴油为216kg，已知柴油
的热值为4.5×107 J/kg，求：

若坦克的炮膛的长度为L，一颗炮弹在炮膛中燃烧的火药质量为m，热值为q，在炮膛中内能转化为机械能的效率为η，试推证炮弹头在炮膛中受到的平均推力为：
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坦克行驶时牵引力

（3）坦克行驶1小时发动机所做的功
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（4）坦克的热机效率
24．如图所示的电路，R1=30Ω，R2=10Ω，开关S闭合后，电流表A的示数为0.4A，求：

（1）电源电压；
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（2）通过R2的电流；

（3）电路中的总电阻；

　
填空题

熔化  吸收  2.不会  液化  3.-2  减少  4.  1.68×106J  5.  75  6.负  排斥 

7.L2  闭合S1断开S2  8.负 0.6V  9.B  0.6A  

二.选择题

	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	C
	B
	D
	B
	B
	B
	A
	A
	B
	D


实验题

20题略

21（1）根据加热时间的长短  （2）水   （3）未知液体  （4）98  小于

（1）断开  （2）灯泡规格相同，实验具有偶然性  （3）不同  （4）等于

四．计算题

23．（1）η= 
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，变形得
[image: image5.wmf]mq

F

L

h

=

(2分)
（2）P=810kw=8.1x105W,v=72km/h=20m/s

F=
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=4.05x104N（3分）

(3)W=Pt=8.1×105W×3600s=2.916×109J（2分）

(4) η= 
[image: image8.wmf]W
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=30%（3分）
24.(1)U=I1R1=0.4A×30Ω=12V  （2分）

（2）I2=U/ R2=12V/10Ω=1.2A（2分）

 （3）I= I1+I2=1.2A+0.4A=1.6A
R=U/I=12V/1.6A=7.5Ω（3分）
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第22题图
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